9:00 08 ОКТЯБРЯ – 9:00 09 ОКТЯБРЯ 2020 Г.

МОНИТОРИНГ СМИ

ДАЙДЖЕСТ СМИ

КХЛ как организация

"Я не русский, я - мусульманин". Раньше молодежь открещивалась от КХЛ из-за "русского фактора", но теперь все иначе (Sport24.ru)
Парадокс, но ослабевшей КХЛ проще оставлять молодежь.

перейти к статье

Клубы КХЛ выглядят жалко, радуясь выбору своей молодежи на драфте НХЛ. Это то же самое, что открыть форточку вору (Sport24.ru)
Они унижают сами себя, работая на конкурента.

перейти к статье

Роспотребнадзор не выявил нарушений на матче регулярного чемпионата КХЛ ЦСКА - "Динамо" (Чемпионат.com)

Роспотребнадзор не обнаружил нарушений правил проведения массовых мероприятий на матче регулярного чемпионата КХЛ ЦСКА - "Динамо", сообщается на официальном сайт ведомства.

перейти к статье

КХЛ: новости клубов

ЦСКА потерял нескольких звезд и возможность сорить деньгами, но остался лучшей командой КХЛ. Как так получилось? (Sport24.ru) Армейцы зря боялись потолка зарплат.

перейти к статье

Антипов - о Ротенберге на тренерском мостике СКА: он имеет на это полное право (Чемпионат.com)

Пятикратный чемпион России, призер чемпионатов мира Владимир Антипов поделился мнением о работе главы штаба СКА Романа Ротенберга на тренерском мостике команды.

перейти к статье

Построили армейцев (Российская газета)

Магнитогорский "Металлург" в этом сезоне обыграл на выезде московский ЦСКА и питерский СКА.

перейти к статье

Квартальнов и Зарипов тоже болеют: до "Ак Барса" добралась эпидемия COVID-19 (Бизнес Online (business-gazeta.ru))

Источники говорят, что все началось с матча против команды Ротенберга, а КХЛ стоит вспомнить про североамериканский "пузырь".

перейти к статье

Не трогайте Знарка! Время "Спартака" в этом сезоне еще придет (Allhockey (allhockey.ru))

Автор AllHockey.Ru объясняет, почему руководство и болельщики красно-белых не должны торопиться с выводами относительно результатов команды.

перейти к статье

В рижском клубе КХЛ "Динамо" заявили, что отставка главного тренера не обсуждалась (ТАСС)

При этом председатель совета директоров клуба Юрис Савицкис отметил, что у руководства есть претензии к тренерскому штабу.

перейти к статье

Почему "Куньлунь" слабо выступает в КХЛ в сезоне-2020/2021 (Чемпионат.com)

В команде пора наводить порядок. Давно напрашиваются и тренерские перестановки.

перейти к статье

Обзор дня: Ковалева не нужно увольнять из "Куньлуня". Игрок-легенда может стать таким же крутым тренером (Спорт экспресс (sport-express.ru)) Обзор дня Алексея Шевченко.

перейти к статье

Молодежная сборная России по хоккею

Ларионов о подготовке молодежки к МЧМ: "Будет одна товарищеская игра с клубом КХЛ и четыре - с командами ВХЛ" (Sports.ru)

Главный тренер молодежной сборной России Игорь Ларионов поделился ожиданиями от МЧМ-2021 в Эдмонтоне.

перейти к статье

Другие Лиги

В первом раунде драфта НХЛ выбрали четырех игроков из КХЛ, что это значит (Чемпионат.com)

Повод для размышлений будущим звездочкам российского хоккея.

перейти к статье

"Русский фактор" почти уничтожен (Спорт экспресс)

Подводим итоги драфта НХЛ-2020, где было выбрано 23 игрока из России.

перейти к статье

Впервые в истории за один сезон задрафтованы сразу три игрока "Салавата Юлаева" (Спорт. Бизнес Online (sport.business-gazeta.ru))

Воспитанник уфимского "Салавата Юлаева" Александр Пашин был выбран "Каролиной" на драфте НХЛ под 199 номером.

перейти к статье

ТЕКСТЫ СООБЩЕНИЙ

КХЛ как организация

"Я не русский, я - мусульманин". Раньше молодежь открещивалась от КХЛ из-за "русского фактора", но теперь все иначе (Sport24.ru, Москва, 8 октября 2020)

Парадокс, но ослабевшей КХЛ проще оставлять молодежь.

"У каждого игрока свой собственный путь, вам это известно? Я не русский, я мусульманин. Вы спрашиваете про русский фактор, но ко мне это не относится. У меня своя жизнь, и мне нужно работать", - говорил накануне драфта НХЛ 2012 года Наиль Якупов.

И ведь сработало. Открестившись от своей принадлежности к стране, которая дала ему все, Якупов ушел под первым номером драфта, став всего третьим таким игроком из России в истории НХЛ после Овечкина и Ковальчука. Ну а то, что осенью 2020 года он без особых успехов выступает за безнадежный "Амур", совершенно другая история.

"Я ненавижу КХЛ. Я терпеть не могу эту организацию. Она для стариков. Не хочу иметь ничего общего с этой лигой, и чем дольше, тем лучше. В прошлом году я играл за 80 долларов в неделю, хотя в России мог бы зарабатывать больше. Я не хотел бы вообще играть в КХЛ. Ну, может, приеду туда, когда буду таким же старым, как Ягр", - а эти слова принадлежат Александру Бурмистрову из далекого 2010 года.

Формула "плюнь в родной колодец" сработала и с Бурмистровым. Его преддрафтовые проклятия в адрес КХЛ позволили казанцу, на тот момент выступающему за канадский "Бэрри", уйти восьмым. Выше, чем Владимир Тарасенко и Евгений Кузнецов. Но где он, а где обладатели Кубка Стэнли? Только запрет на обмен, прописанный в контракте с "Ак Барсом", не позволяет клубу избавиться от некогда талантливого игрока, который не перестает разочаровывать.

Наблюдая за пикирующими вниз карьерами Якупова и Бурмистрова, можно злорадствовать, вспоминать о карме и высшей справедливости. Каково это играть в "лиге стариков", ощущая себя "сбитым летчиком" уже в 28 лет? Но надо понимать, что произносить подобные речи вчерашним школьникам диктовала объективная реальность. Еще шесть-семь лет назад в хоккейном мире существовало такое понятие как "русский фактор". От него то и пытались всячески откреститься Якупов, Бурмистров и другие юниоры, мечтавшие о покорении НХЛ.

Откуда вообще берет корни "русский фактор"? Трудно определить точную отсечку, когда это определение вошло в хоккейный лексикон, но важным маркером стало создание Континентальной хоккейной лиги. Детище Александра Медведева поначалу было амбициозным и даже воинствующим по отношению к НХЛ. Преобразованная Суперлига обещала стать альтернативой столетнему хоккейному монстру. Отсюда берут корни и матчи между командами из двух лиг, и кража Александра Радулова из "Нэшвилла". Сколько бы еще игроков на действующим контрактах переманила КХЛ, не подпиши она "пакт о ненападении"?

Все это, разумеется, настораживало генеральных менеджеров клубов НХЛ. Чем дальше - тем опаснее казался конкурент. Нефтедолларами русские заваливали как ветеранов вроде Яромира Ягра, так и собственную молодежь. Самым талантливым игрокам, в частности челябинцу Кузнецову, лига доплачивала нечто вроде стипендии. Так зарплата молодого форварда "Трактора" достигла

\$2 млн в год. Стоит ли говорить, что, оказавшись в таких шоколадных условиях, далеко не все спешили штурмовать НХЛ? В норму вошли поздние отъезды в возрасте 22-23 годов, а то и позже. За океаном справедливо задумывались: а стоит ли тратить пик на русского, если он приедет лет через пять, а то и вовсе всю карьеру проведет на родине?

Результатом "русского фактора" стало то, что с момента образования КХЛ и вплоть до 2012 года количество россиян, выбранных на драфте, не достигало и десятка человек в год. Мы говорим не о первом раунде, а о всем драфте! Сегодня, когда на протяжении нескольких лет за океаном выбирают 20 игроков из России, в это трудно поверить. И еще более дико такие показатели выглядят на фоне 40 задрафтованных игроков на стыке веков. Другой мир, другая реальность. Ситуация начала меняться после смены президента КХЛ. Дмитрий Чернышенко не был настолько воинственно настроен как его предшественник, и сосредоточился на внутренней политике: будь то бизнес-модель лиги или всесторонняя помощь сборной.

С 2014 года количество россиян на драфте НХЛ начало неизменно расти, а в этом году замечена новая тенденция. Североамериканские скауты выбирают не просто русских, а русских, играющих на родине. Показательно, что все четыре юниора, выбранных в первом раунде, принадлежат клубам КХЛ. Причем не просто числятся, а на постоянной основе выходят на лед и получают довольно много игрового времени. Яркий эпизод произошел и во втором раунде. Марат Хуснутдинов и Василий Пономарев - два сильнейших российских центра, выбравшие разный карьерный путь. Хуснутдинов остался в России, сменив "Витязь" на СКА. Пономарев не захотел ждать разрешения ситуации на родине и сорвался в Канаду. В итоге выше задрафтовали питерского "армейца", что весьма показательно.

Пономарев, уезжавший за океан за высоким драфт-пиком, ушел только в конце второго раунда. То, что раньше работало безотказно, сейчас дает сбои. Даже если перейти от частного к общему, можно лицезреть медленную смерть пресловутого "русского фактора". Из 23 россиян, выбранных на драфте в этом году, 18 играет на родине. Неважно, в КХЛ, ВХЛ или только в МХЛ. На россиян, выступающих в канадских юниорских лигах, в самой Канаде все меньше и меньше обращают внимание. А поле недавнего сообщения о том, что в лиге Онтарио ради мер борьбы с коронавирусом хотят запретить силовые приемы, подобные переезды потеряли всяческий смысл. Клубы НХЛ больше не видят угрозу в КХЛ, а чтобы быть выбранным высоко на драфте, вовсе не обязательно быть под носом у генеральных менеджеров. Настоящих талантов скауты найдут даже в Кургане.

Для поколения, воспитанных Владимиром Путиным, "уважать" = "бояться". Существуя в подобной системе координат, можно начать бить в набат, считая, что сходящий на нет "русский фактор" свидетельствует об угасании КХЛ и всего нашего хоккея. Но все не так однозначно. Если раньше имперские амбиции нашей лиги заставляли молодежь бежать еще до наступления совершеннолетия и придумывать небылицы, лишь бы понравиться нашим североамериканским конкурентам, то теперь нет такой нужды. Нынешнее поколение понимает, что НХЛ от них никуда не денется. На драфт можно попасть, даже играя в молодежной команде условного "Нефтехимика", а не будучи выбранным на драфте, все равно остается шанс сделать блестящую карьеру. Артемий Панарин и Сергей Бобровский работают в данном случае идеальными ролевыми моделями.

Долгие годы мы считали, что сохранить молодежь в стране можно только долгосрочными миллиоными контрактами. Не понимая, что кто-то воспринимает

это не иначе, как тиски тирана. **КХЛ** желанием удержать каждую мало-мальски яркую звездочку, отпугивала больше игроков, чем в итоге оставляла в России. Но став слабее, кое в чем наша лига только приобрела. Больше не пытаясь строить золотые клетки, **КХЛ** подарила молодежи право выбора. А это порой ценнее любых миллионов. Похоронив "русский фактор", мы показали своим игрокам, что они могут развиваться дома столько, сколько им заблагорассудится: хоть год, хоть два, хоть пять лет. И от этого больше пользы, чем от легендарной спецоперации по выводу Радулова из Америки.

https://sport24.ru/news/hockey/2020-10-08-pochemu-kluby-nkhl-vybirayut-na-drafte-bolshe-igrokov-iz-rossii-yest-li-russkiy-faktor

К заголовкам сообщений

Клубы КХЛ выглядят жалко, радуясь выбору своей молодежи на драфте НХЛ. Это то же самое, что открыть форточку вору (Sport24.ru, Москва, 8 октября 2020)

Они унижают сами себя, работая на конкурента.

Представьте картину. Сидите вы в своей уютной квартире, гоняете чаи, неспешно делаете домашние дела. И тут, со всей преисполненной наглостью, к вам в форточку лезет незнакомый человек. Домушник. А вы, вместо того чтобы кинуть в него тапок и вызвать полицию, спешно нарезаете колбаску и достаете запотевшую бутылку из морозилки. Надо же человека уважить. А если вор попался особенно заслуженный, ему и помочь можно. Пусть забирает не только то, что плохо лежит, но и то, что в сейфе припрятано.

Абсурд, скажите вы? Клубы **КХЛ** иного мнения. Примерно с таким же эмоциями они встречали вора-домушника в лице НХЛ. Накануне весь день, сначала ночью, а потом вечером на протяжении восьми часов, за океаном цинично закрепляли права на лучших юниоров планеты. Среди них нашлось место и 23 игрокам из России. Кто-то уже сейчас играет в Канаде, пусть и в юниорских лигах, но две трети все же выступают на родине. Пока.

Выбор на драфте непременно подтолкнет молодых игроков к отъезду, а эдакой турбиной выглядит реакция клубов КХЛ на потенциальную кражу их главных активов. Началось безумие с восторженной новости на сайте "Салавата Юлаева" о том, что Родион Амиров и Шакир Мухамадуллин выбраны в первом раунде. И все бы ничего, но тут же вышло интервью Амирова с заголовком "Это мечта каждого парня". Речь, понятное дело, о драфте и игре за команду НХЛ.

В схожем стиле выступил и "Авангард", во все граммофоны и усилители прокричавший на весь свет о выборе в первом раунде Егора Чинахова. Сибиряки не просто выпустили мини-интервью своего воспитанника, но и сдобрили его комментариями генерального менеджера и главного тренера. То есть обставили как настоящую инфобомбу. Справедливости ради, стоит отметить, что акценты в пресс-релизе "Авангарде" сделаны на то, что драфт Чинахова - это достижение омской академии, а не клуба. Но от этого не многим легче.

"Салават Юлаев" и "Авангард" - не единственные клубы КХЛ, которые не знают, что такое корпоративная этика, и забыли, в какой системе координат существуют. Прекрасно выступил и "Витязь", пожелавший выбранному "Калгари" Даниилу Чечелеву выиграть... "Везину". Не Кубок Гагарина, не приз имени Черепанова, который вручается лучшему новичку КХЛ, не какую-либо другую индивидуальную награду или медаль МЧМ. А приз, который можно получить, только уехав в Северную Америку. То есть мысленно "Витязь" уже распрощался с перспективным вратарем. Осталось купить билет на самолет.

Понять, почему подобные поздравления от лица клубов КХЛ - это не просто плохо, а вредно для всего нашего хоккея, будет непросто тем, кто изначально считает нашу лигу придатком НХЛ. Если воспринимать все европейские чемпионаты исключительно как большую плантацию, на которой выращивают будущих звезд "Эдмонтона" и "Бостона", то все складно. "Салават Юлаев", в таком случае, передовик труда. Уфимцы выполнили пятилетку за четыре года. Но если у российских клубов есть хотя бы остатки самолюбия, подобное позиционирование недопустимо. Тем более, что в отсутствии трансферного соглашения между КХЛ и НХЛ, от отъезда игроков они не получают ничего кроме дыр в составе.

Никто не говорит, что для отдельно взятого игрока выбор на драфте НХЛ - это событие. Для кого-то, возможно, это останется единственной минутой славы. Нужно ценить момент. Хотя объективность драфта и его ценность для дальнейшей карьеры весьма сомнительны. Взять одного из лидеров "Ак Барса" Артема Галимова. Его контракт с казанским клубом рассчитан до 2023 года. По плану молодой центральный нападающий должен стать звездой в КХЛ, а потом, получив россыпь предложений из НХЛ, перебраться в сильнейшую лигу мира. Разумно? Вполне. Но его с третьей попытки где-то в конце драфта вербует "Анахайм". И выбора, куда ехать, у Галимова теперь нет. Как нет и повода его с чем-то поздравлять.

Порадоваться за молодых пацанов, которых отметили в сильнейшей лиге мира, можно. Но тихо и в частном порядке. Руководители наших клубов могут хоть завалить смс-ками своих юниоров, но выставлять это на всеобщее обозрение как какое-то достижение - ни что иное, как унижение собственного достоинства. КХЛ - не ровня НХЛ, мы это поняли уже давно, после нескольких лет безуспешных попыток Александра Медведева устроить гонку вооружений. Но если наша лига не стоит на одной ступени с НХЛ, это не значит, что мы должны расслабиться и получать удовольствие, как насильники советуют своим жертвам. КХЛ конкурирует и будет конкурировать с НХЛ за игроков, пусть речь и не идет о звездах первой величины.

На протяжении десятилетий пропагандистская машина НХЛ внушала нам, что драфт - это главное и чуть ли не единственное мерило таланта игрока. Что только там работают лучшие скауты, эксперты и просто профессионалы высочайшего класса. Те самые профессионалы, что разводили руками в стороны, когда "Коламбус" назвал фамилию Чинахова. И конечно же, в сильнейшей лиге мира нет блата. А то, что Крис Дрэйпер пристроит в "Детройт" сына, "Бостон" задрафтовал отпрыска своего тренера по развитию, а Лиаса Андерсона обменяли в "Лос-Анджелес", где работает его отец, это нам показалось. Это все совпадения. Ведь только в России есть кумовство, не правда ли? Кажется, этот сеанс самобичевания не закончится никогда.

Велик соблазн взять общепризнанную систему мер и весов, и измерить достижения собственной школы. Особенно если губернатор или владелец клуба только и делает, что произносит популистские речи о том, как важно вкладываться в детский спорт и развивать подрастающее поколение. А пока до тех самых былинных 13 воспитанников в основном составе идти как до Луны, можно похвастаться высоким выбором на каком-то там драфте за тысячи километров. И мало кого волнует, что тем самым мы сами льем воду на жернова придуманного культа. Открываем ту самую форточку и расстилаем красную ковровую дорожку перед людьми, готовыми нас в любой момент обобрать до нитки и даже не сказать "спасибо". Пока мы не изменим отношение, самые талантливые хоккеисты страны не начнут воспринимать КХЛ всерьез. Любое уважение начинается с самоуважения.

https://sport24.ru/news/hockey/2020-10-08-pochemu-kluby-kkhl-torzhestvenno-obyavlyayut-o-vybore-svoikh-igrokov-na-drafte-nkhl

К заголовкам сообщений

Роспотребнадзор не выявил нарушений на матче регулярного чемпионата КХЛ ЦСКА - "Динамо" (Чемпионат.com, Москва, 8 октября 2020)

Роспотребнадзор не обнаружил нарушений правил проведения массовых мероприятий на матче регулярного чемпионата КХЛ ЦСКА - "Динамо" (2:0), сообщается на официальном сайт ведомства.

"6 октября 2020 года проводился хоккейный матч ЦСКА - "Динамо" первого этапа чемпионата Континентальной хоккейной лиги на стадионе "ЦСКА Арена". Перед матчем были проведены все необходимые мероприятия, закуплены дезинфицирующие средства, санитайзеры, маски и перчатки. Персонал стадиона в полном объеме прошел тестирование на новую коронавирусную инфекцию методом ПЦР. На матче присутствовало 2400 зрителей при общем количестве мест на трибуне 12 тысяч, что позволило организаторам соблюсти требования по социальному дистанцированию.

На всех подходах к стадионам была нанесена социальная разметка, на входах проводилась термометрия болельщиков и раздача масок и перчаток. В процессе всего матча болельщиков оповещали посредством видеороликов и голосовых объявлений о необходимости профилактики новой коронавирусной инфекции, включая требования о ношении масок и перчаток и соблюдении социальной дистанции в течение всего матча.

В связи с принятием организатором мероприятия всех необходимых мер Управлением Роспотребнадзора по г. Москве не зафиксировано нарушений санитарно-противоэпидемического режима, что свидетельствует о возможности проведения массовых спортивных мероприятий без нарушений", - сказано в официальном заявлении ведомства.

https://www.championat.com/hockey/news-4155763-rospotrebnadzor-ne-vyjavil-narushenij-na-matche-reguljarnogo-chempionata-khl-cska--dinamo.html

Похожие сообщения (3):

Allhockey (allhockey.ru), Москва, 8 октября 2020

К заголовкам сообщений

КХЛ: новости клубов

ЦСКА потерял нескольких звезд и возможность сорить деньгами, но остался лучшей командой КХЛ. Как так получилось? (Sport24.ru, Москва, 8 октября 2020)

Армейцы зря боялись потолка зарплат.

Спустя месяц после начала чемпионата КХЛ московский ЦСКА идет на первом месте в лиге, имея в своем активе 23 очка после 13 матчей. Такой результат на фоне беспрецедентной потери армейцами звезд - если не сенсация, то уж точно вызывает легкое удивление. Sport24 разбирается, как армейцам удалось сохранить лидирующие позиции в лиге даже после принятия жесткого потолка зарплат.

Уход лидеров и потолок зарплат

"Моя позиция простая. Первое: мы пытаемся сохранить российских хоккеистов хорошего качества, чтобы они не уезжали. Барабанов, Зуб, Романов, Шалунов, Науменков, Григоренко - это хоккеисты, которым будет очень тяжело заявить о

себе в НХЛ. Я считаю, что 900 млн - это ошибка. Дальше мы посмотрим, это мнение ЦСКА", - говорил президент ЦСКА Игорь Есмантович в этом межсезонье. Босс армейцев был одним из немногих функционеров лиги, кто до последнего пытался "продавить" потолок в 1,3 млрд. рублей. Разумеется, под предлогом отъезда игроков за океан. Причину эту трудно было назвать состоятельной: те игроки, которые собирались уезжать из ЦСКА в НХЛ, делали это не ради денег. Условный Капризов даже с нынешним потолком зарплат получал бы минимум 80 млн. рублей за сезон. А в "Миннесоту" он поехал на контракт новичка, который по определению не может сулить баснословных денег.

В России остались только те, кого в НХЛ особо и не ждали: Шалунов и Науменков, зарплаты которых армейскому клубу пришлось резать нещадным образом, лишь бы не пробить головой новомодное ограничение. Также на снижение контрактов пошел целый ряд игроков: Телегин, Андронов, Светлаков и Мамин.

ЦСКА за одно межсезонье потерял основного вратаря, первое звено в полном составе, а вместе с ними и возможность сорить деньгами. Найти равноценную замену ушедшим игрокам оказалось неподъемной задачей по одной простой причине: хоккеистов такого уровня больше нет в стране. Тем не менее, **ЦСКА** попытался.

Новички и новые лидеры

Пришли: Шарыченков, Рыков, Саморуков, Сергеев, Голдобин, Коростелев, Локтионов, Лайпсик

Защитная линия ЦСКА пострадала наименьшим образом: Рыков, Саморуков и Сергеев - добротные защитники с хорошим набором скиллов и неплохим атакующим потенциалом. А вот нападение, несмотря на все приобретения, потеряло свою былую мощь безвозвратно. Прибывший из Северной Америки Голдобин даже в теории не был способен заменить Капризова, и начало чемпионата это доказало. Николай сумел отличиться лишь в одиннадцатой игре, но до сих пор не может нащупать свою игру.

Качественным приобретением можно считать изгнанного из НХЛ за сексизм Лайпсика, который достаточно быстро адаптировался к новой лиге и стал показывать свой уровень с первых же матчей в составе ЦСКА.

Брать на себя роль лидеров пришлось "старичкам" армейского клуба: Антону Слепышеву, который окончательно утвердился в этом статусе, Константину Окулову и Максиму Мамину - последний на данный момент является лучшим бомбардиром и снайпером своей команды.

Некоторое беспокойство могла вызывать вратарская линия. В отсутствие Юханссона основным голкипером ЦСКА стал Александр Шарыченков, которого трудно назвать оплотом надежности и стабильности. Тем не менее, армейская система игры в защите помогает Шарыченкову демонстрировать неплохие статистические показатели, а скоро в строй должен вернуться и швед.

View this post on Instagram

Главный тренер

"Есть системные вещи, которые работают при любой тактике. Что касается состава, он уже не будет прежним. Мы это понимаем и готовимся к этому. Свежая кровь в команде - тоже важно. Думаю, что менеджерам будет интереснее с потолком. А тренеру всегда интересно. Но, если честно, последний сезон ЦСКА не готовился к потолку зарплат. Команда планировала защитить свой титул. Сейчас мы общаемся по поводу потолка с Игорем Есмантовичем. Нам приходится непросто. Бюджет нужно скорректировать практически в два раза", - признавался главный тренер армейцев Игорь Никитин в апреле.

Никитин - главная причина, по которой механизм ЦСКА работает как швейцарские часы даже после массового ухода лидеров. Тренер армейцев является жестким, но крайне справедливым специалистом, который пользуется у игроков беспрекословным авторитетом.

Игорь Валерьевич не раз признавался, что хотел бы проверить, чего он стоит как тренер, когда будет рулить гораздо менее представительным составом. Нынешний сезон дарит коучу такую возможность, и он доказывает, что не заржавел за годы работы со звездами и способен слепить пирог из теста любого качества.

Старт чемпионата

После 13 встреч у ЦСКА всего два поражения. Для сравнения, в прошедшем сезоне армейцы имели на том же этапе на один проигранный матч больше. ЦСКА по-прежнему способен выдерживать высочайший темп, активный форчек, сохраняя надежность у своих ворот. Москвичи - самая малопропускающая команда чемпионата: даже с Шарыченковым в рамке армейцы в среднем пропускают по 1,67 гола за матч. С помощью системного хоккея они по-прежнему способны обыграть абсолютно любого соперника.

Существенное отличие нынешнего ЦСКА от команды образца прошлого сезона - игра в большинстве. В сезоне-2018/19 ЦСКА занял первое место по этому показателю во всей лиге, но сейчас армейцы идут на позорном для себя 21 месте по реализации лишнего. Вот где сказывается падение уровня хоккеистов - Никитину в следующие несколько месяцев придется потратить много времени на работу над этим компонентом, в плей-офф без него никуда.

ЦСКА приятно удивил своей игрой в чемпионате-20/21. Перед сезоном множество экспертов потеряло веру в то, что, лишившись такого количества хоккеистов, которые были фундаментом команды на протяжении многих лет, армейцы способны сохранить былой уровень. Но пока расклад, как будто бы, остался прежним - в КХЛ есть ЦСКА и все остальные.

https://sport24.ru/news/hockey/2020-10-08-tsska-poteryal-neskolkikh-zvezd-i-vozmozhnost-sorit-dengami-no-ostalsya-luchshey-komandoy-kkhl-kak-tak-poluchilos

К заголовкам сообщений

Антипов - о Ротенберге на тренерском мостике СКА: он имеет на это полное право (Чемпионат.com, Москва, 8 октября 2020)

Пятикратный чемпион России, призер чемпионатов мира Владимир Антипов поделился мнением о работе главы штаба СКА Романа Ротенберга на тренерском мостике команды.

"Появление босса СКА на скамейке команды вызвало большой ажиотаж? Это было предсказуемо. Во-первых, все ждали, как будет петербургский клуб решать вопрос с комплектованием команды в связи с возникшими проблемами. Вовторых, был вопрос с теми, кто будет тренерами в этих матчах. На мой взгляд, из ситуации вышли более чем достойно. Думаю, многие ждали разгрома в этих матчах. Но команда показала качественную игру и характер. Одним словом, клубная система сработала оперативно и качественно.

У Романа есть соответствующее образование, значит, он имеет на это полное право. Он - один из руководителей СКА и в сложной ситуации принял такое ответственное решение. Была критика в его адрес? У нас всегда что-то или когото критикуют, такое у нас отношение, я говорю про наш хоккей в целом. Это нормально, общепринятая практика - когда менеджеры в переломные моменты берут ответственность на себя, встают на тренерские места. Что и сделал Роман Ротенберг, причем без каких-то громких фраз и шумихи. Это правильно, и можно

только приветствовать такие шаги. Здесь же мы видим готовность руководства делать важные шаги и принимать решения", - сказал Антипов "Чемпионату".

https://www.championat.com/hockey/news-4155837-antipov--o-rotenberge-natrenerskom-mostike-ska-on-imeet-na-eto-polnoe-pravo.html

Похожие сообщения (3):

Allhockey (allhockey.ru), Москва, 8 октября 2020

К заголовкам сообщений

Построили армейцев (Российская газета, Москва, 9 октября 2020)

Магнитогорский "Металлург" в этом сезоне обыграл на выезде московский ЦСКА и питерский СКА

В Континентальной хоккейной лиге продолжается регулярный чемпионат. Накануне матч с топовой вывеской прошел в Санкт-Петербурге, где местный СКА уступил магнитогорскому "Металлургу" - 1:4.

После вспышки коронавирусной эпидемии, поразившей СКА прямо посреди сезона, питерские армейцы постепенно возвращаются к нормальной жизни. Так к матчу с "Магниткой" в строй вернулись Антон Бурдасов и Линден Вей, отбывавшие карантин. Кроме того, за СКА дебютировал Владислав Каменев, не сумевший закрепиться в Национальной хоккейной лиге. А вот главный тренер команды Валерий Брагин по-прежнему находится на изоляции.

В предыдущих трех матчах армейцами руководил наставник питерского фармклуба СКА-1946 Лев Бердичевский. На этот раз тренерские бразды в свои руки взял вице-президент и глава штаба СКА Роман Ротенберг. И вряд ли результатом он остался доволен.

Хозяева льда неплохо начали: в первом периоде супермомент имел вернувшийся из Северной Америки талантливейший юниор Дмитрий Завгородний. Но видно не зря 20-летний парень признавался, что не до конца привык к реалиям КХЛ: свой чистый выход один в один он не реализовал. Но все равно именно СКА в дебюте второго периода открыл счет усилиями финна Йоонаса Кемппайнена.

Ну а потом началось то, что логично ждать от команды с перекосом в сторону молодежи - ошибки, которыми умело воспользовались магнитогорцы Юхо Ламмикко, Егор Яковлев, Егор Коробкин и Сергей Плотников. К слову, Яковлев и Плотников еще не так давно выступали за питерский клуб. Хозяев не выручил даже свежевыбранный 11-й номер драфта НХЛ вратарь Ярослав Аскаров.

- Мы хорошо знаем систему игры "Магнитки", Воробьева, хорошо к этому подготовились, - цитирует Ротенберга официальный сайт СКА. - Моментами играли по заданию правильно, но были индивидуальные ошибки, не свойственные нам. С пониманием можно отнестись к игрокам, которые только вышли, тренировались всего несколько дней, играли практически с чистого листа.

Матч против "Магнитки" стал для СКА уже шестым без Брагина. При этом возвращение Валерия Николаевича на тренерский мостик в питерском клубе форсировать не собираются. Как подчеркнул Ротенберг, на свой пост Брагин вернется, когда будет полностью здоров.

Ну а "Магнитке" подобные проблемы пока неведомы. Клуб на неплохом ходу. То, что ранее уральцы на выезде обыграли ЦСКА, а теперь - СКА, двух лидеров Западной конференции, говорит о том, что у "Металлурга" на этот сезон большие планы.

- Хорошая игра, интересный хоккей, - подвел свой итог матча главный тренер "Магнитки" Илья Воробьев. - Спасибо ребятам за то, что сегодня отдали все и

еще немножко. Здорово, когда четвертое звено забивает важные голы, как это случилось в ситуации с шайбой Егора Коробкина. Что и говорить, ребята - молодцы.

В тот же игровой день состоялись еще три встречи. Екатеринбургский "Автомобилист" на своем льду дожал казахстанский "Барыс" - 3:2, челябинский "Трактор" дома нанес поражение китайскому "Куньлуню" - 4:2, для которого это уже 11 проигранный матч из 12. Наконец, "Сочи" в гостях был сильнее минского "Динамо" - 2:1.

Тем временем из-за подозрения на коронавирус вчерашний матч с подмосковным "Витязем" пропустил весь тренерский штаб казанского "Ак Барса" во главе с Дмитрием Квартальновым. Командой руководил наставник фарма "Барс" Сергей Душкин. Результат этой игры, равно как и матчей "Салават Юлаев" - "Сибирь" и "Спартак" - "Локомотив", стал известен уже после подписания этого номера "РГ" в печать. В еще одном вчерашнем матче "Амур" одолел "Северсталь" - 1:0.

К заголовкам сообщений

Квартальнов и Зарипов тоже болеют: до "Ак Барса" добралась эпидемия COVID-19 (Бизнес Online (business-gazeta.ru), Казань, 8 октября 2020)

Источники говорят, что все началось с матча против команды Ротенберга, а КХЛ стоит вспомнить про североамериканский "пузырь"

В сегодняшнем гостевом матче "Ак Барса" против подмосковного "Витязя" казанцы могут попасть в ту же ситуацию, в которой до этого оказывались их соперники. Если раньше "барсы" выступал против команд, которых подкосил вирус, то теперь все наоборот. На изоляцию вынуждены уйти многие сотрудники клуба, среди которых по меньшей мере 9 (!) игроков и тренерский штаб практически в полном составе. Подробности - в материале спортивной редакции "БИЗНЕС Online".

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ШТАБ

В "Ак Барсе" разгорелась вспышка коронавируса, от которой пострадали не только игроки. По информации "БИЗНЕС Online", в матче с подмосковным "Витязем", который должен пройти сегодня в 19:30 в Подольске, командой не сможет управлять тренерский штаб Дмитрия Квартальнова. Если игру с "Салаватом Юлаевым" в понедельник пропустил только один из помощников, Павел Зубов, то теперь подозрение на вирус у самого Квартальнова и у всех его помощников, за исключением Сергея Абрамова.

В сложившихся условиях главным тренером "Ак Барса" на матч с "Витязем" будет заявлен наставник фарм-клуба "Барс" Сергей Душкин, который работает в вертикали клуба с 2019 года. Опыта игр КХЛ у него нет. Ему будут помогать Абрамов, который числится тренером вратарей, а также в некоторой степени выполняет роль администратора, и генеральный менеджер команды Рафик Якубов, который, к слову, уже был тренером в "Нефтехимике". В 2014 году Якубов месяц исполнял роль главного тренера нижнекамского клуба. Если ситуация не исправится в ближайшее время, он может стать лидером штаба, благо опыта у генменеджера предостаточно: он был чемпионом России как хоккеист, выиграл Кубок Братины с командой ВХЛ уже как менеджер, а затем стал обладателем Кубка Гагарина в Казани.

Прибавилось положительных результатов тестов и среди игроков. На данный момент, по информации источников, точно болеют Данис Зарипов, Найджел Доус, Микаэль Викстранд, Дмитрий Юдин, Михаил Фисенко, Артем Лукоянов и Патрис Кормье. Подкосил вирус и дублеров - Николая Богатова и Дмитрия Мужикова, вызванных из "Барса" на прошлый матч с "Салаватом Юлаевым",

причем их болезнь пугает даже больше, чем игроков основы. При худшем сценарии Богатов и Мужиков могли запустить вирус во вторую команду, из которой основа сейчас черпает резервы.

Под вопросом участие в матче Альберта Яруллина, в клубе сохраняют надежду, что его повторный тест даст отрицательный результат и он сможет выйти на лед. Освободившиеся позиции в составе "Ак Барса" займут хоккеисты "Барса": Александр Ляхов, Константин Лучевников, Николай Аверин и Максим Марушев. "Барс", в свою очередь, доберет хоккеистов из "Ирбиса", а клуб МХЛ (Молодежной хоккейной лиги) заберет игроков из ЮХЛ (Юниорской хоккейной лиги). Наработанная за многие годы вертикаль в который раз выручает казанский клуб.

ОТКУДА ВЗЯЛАСЬ ВСПЫШКА?

Началась эпидемия в "Ак Барсе", по мнению наших источников, после матча со СКА 25 сентября. Тогда петербуржцы были вынуждены выставить на матч самый молодой состав в своей истории в связи со вспышкой коронавируса среди основных игроков. Из-за болезни Валерия Брагина на тренерскую скамью пришлось выйти даже вице-президенту СКА Роману Ротенбергу. Он, кстати, затем провел некоторое время в изоляции..

Перед игрой петербургский клуб обратился в Казань с просьбой о переносе игры. "Ак Барс" смутило, что СКА был готов играть в усеченном составе с "Сибирью" двумя днями ранее, но не с командой Квартальнова, которая значительно выше классом. Незамедлительного "да" СКА не получил, но ближе к матчу согласие все-таки последовало, вот только решение уже не одобрила КХЛ. Лига припомнила договоренность со всеми клубами перед стартом чемпионата, что в случае заражений нужно все равно играть, пусть и не основными составами, и перестала согласовывать переносы.

В то же время президент КХЛ Алексей Морозов заявил, что лига не задумывается о приостановке или досрочном завершении сезона. Такую позицию можно понять - если нет матчей, значит, не выполняются обязательства перед спонсорами и хоккеистам не за что и нечем платить зарплату. Но в контексте "Ак Барса" на бескомпромиссность лиги можно посмотреть по-другому. Вирус пришел в казанскую команду не извне, а во время официального матча, который состоялся, несмотря на риски, как и просит КХЛ. Главный вопрос - где произошло заражение? В раздевалке? На базе СКА? А может быть, и вовсе на льду?

В любом случае теперь казанцы находятся в абсолютно такой же ситуации с дублерами в составе и генеральным менеджером на лавке, что и СКА. Переносов матчей, к слову, "Ак Барс" пока не запрашивал.

ЧТО ТЕПЕРЬ ДЕЛАТЬ "АК БАРСУ"?

Эта вспышка для казанского клуба не первая. Несколько игроков успели переболеть во время предсезонной подготовки, возникали единичные случаи по ходу чемпионата. Учитывая, какой сильный урон нанесла данная ситуация, возможно, "Ак Барсу" стоит задуматься о системном решении проблемы. Практически каждый хоккейный эксперт назвал перед началом чемпионата казанцев фаворитами на Кубок Гагарина. Клуб лучше остальных справился с жестким потолком зарплат, поскольку готовился к нему планомерно. Во время селекции команда не только не понесла потери, но даже усилилась, подписав лучшего легионера КХЛ Доуса.

Но все это можно потерять, если допускать аналогичные вспышки. Они ломают циклы тренерского штаба, который не может что-либо планировать, и селекционного отдела, который не получает объективных данных об игре. В конце концов, коронавирус выбивает из ритма игроков, которые не могут заниматься с командой минимум две недели, а в случае осложнений теряют

координацию и часть функционала легких, что для такого динамичного вида спорта, как хоккей, более чем серьезно.

Одним из решений может стать полная изоляция команды на клубной базе. **КХЛ** не может вынести такую инициативу и приказать изолироваться всем клубам, потому что они не равны в плане инфраструктуры. У кого-то есть база, у кого-то нет. Но "Ак Барс" на своем уровне вполне может выработать этакий аналог североамериканского "пузыря" (так доигрывали сезон клубы НХЛ). Для команды это будет что-то похожее на обычные сборы, когда команда не покидает тренировочного комплекса. Естественно, это будет трудно для хоккеистов и тренеров с эмоциональной точки зрения, но ради побед и здоровья такая жертва оправдана. Если же к какому-либо члену команды хотят прийти родные или друзья, они должны либо предоставить несколько тестов с отрицательными результатами на вирус, либо пробыть недельную обсервацию, прежде чем войти на базу.

Есть у такого варианта и ряд минусов. Постоянное нахождение команды на базе осложнит работу интерната и клубного персонала. К тому же, если коронавирус все-таки проникнет на территории, он охватит большее количество людей из-за кучности.

https://www.business-gazeta.ru/article/483796

Похожие сообщения (1):

• Спорт. Бизнес Online (sport.business-gazeta.ru), Казань, 8 октября 2020

К заголовкам сообщений

Не трогайте Знарка! Время "Спартака" в этом сезоне еще придет (Allhockey (allhockey.ru), Москва, 8 октября 2020)

Автор AllHockey.Ru объясняет, почему руководство и болельщики красно-белых не должны торопиться с выводами относительно результатов команды.

"Спартак" проваливается? В прошлом сезоне все начиналось так же

Очевидно, что в матче с "Йокеритом", проигранном со счетом 1:7, "Спартак" достиг своей низшей точки падения. Дырявая и не успевающая за своими оппонентами защита, абсолютно неготовый к игре Хомченко и полная беспомощность при игре в своей зоне - это совсем не то, что мы привыкли видеть от команды Олега Знарка. Горячие головы уже начали требовать от него, чтобы тот подал в отставку. Но этого делать не стоит. И вот почему.

Посмотреть эту публикацию в Instagram

"Спартак" проиграл "Йокериту" - 1:7

Во-первых, очевидно, что далеко не вся вина за позавчерашний кошмар должна лежать на тренере красно-белых. Просто посмотрите за действиями спартаковской обороны. Сколько шайб она пропустила после позиционных ошибок или из-за того, что у нее не получалось вовремя выбросить шайбу из своей зоны? Ладно, третий, пятый и седьмой голы "Йокерита" получились в результате классных дальних бросков. Но во всех остальных случаях с пропущенными шайбами у спартаковцев очень сильно портачила защита. Неужели тренер может заставить своих подопечных принимать ошибочные решения на льду? Конечно же нет. Тем более, речь идет об Олеге Знарке, который всегда умел выстраивать игру от обороны.

Во-вторых, я согласен с тем, что "Спартак" пока что идет не по тому графику, который мы ожидаем от этой команды. Красно-белые провели неплохую по именам селекцию. Результативно вернулся Лукаш Радил, неплох Мартин Бакош, одним из лидеров команды в нападении стал Йори Лехтеря. Вот только нужный пазл у Знарка не складывается. Пока что не складывается. Если мы обратимся к

статистике прошлого сезона, то увидим, что спартаковцы примерно похожим образом начинали сезон. За точку отсчета предлагаю взять сегодняшний день, восьмое октября. К тому моменту в прошлом году спартаковцы сыграли шестнадцать встреч, в которых одержали всего семь побед. В качестве аналога разгрома от "Йокерита" можно привести оплеуху от ЦСКА (3:9), случившуюся как раз-таки на этом игровом отрезке. Сейчас картина складывается примерно похожим образом: четыре победы в двенадцати матчах.

Команду Олега Знарка обвиняют в бесхарактерности, что по отдельно взятому матчу с "Йокеритом" выглядит заслуженно. В Хельсинки "Спартак" предстал перед нами абсолютно расхлябанным и безвольным коллективом, с которым можно было делать все, что угодно. Показательный пример - шестой гол "шутов", когда Велли-Матти Савинайнен разве что не сел на лед, взял чашечку кофе и открыл газету, прежде чем все-таки отправил шайбу в ворота Павла Хомченко. А Максим Гончаров вместо того, чтобы хоть как-то помешать ему, зачем-то полетел бить ни в чем не повинного Брайана О`Нилла. За это он был дисквалифицирован на два матча и оштрафован.

Огонь у "Спартака" есть, нужно только разжечь его

Но разве мы забыли о том, что было в предыдущих играх "Спартака"? Тогда напоминаю: красно-белые на равных боролись с ЦСКА, окончательно уступив им лишь в середине третьего периода (4:5). А в поединке с московским "Динамо" они, подпустив соперника к себе при счете 4:1 в свою пользу, смогли-таки собраться и добили его в овертайме. Так что, имею основания полагать, что провал в Хельсинки - это разовая акция. Да, эта игра была очень нетипичной для команд Олега Знарка, которые всегда славились своим характером и умением вгрызаться в соперника. И я думаю, что Олег Валерьевич устроил за это своим подопечным настоящую взбучку в раздевалке. Но если посмотреть на этот хельсинкский кошмар с философского ракурса, то вполне может статься так, что это была низшая точка падения команды в сезоне, без прохождения которой она не сможет выйти из кризиса. Кстати, примерно такую же функцию выполнило прошлогодний разнос от ЦСКА. После него спартаковцы вне дополнительного времени обыграли "Витязь" и СКА, а затем, оступившись в матчах с "Северсталью", "Амуром" и "Сибирью", выдали серию из шести побед подряд. Кто знает, может быть, что-то подобное случится и сейчас?

"Спартак" и "Динамо" устроили триллер в "Парке Легенд", завершившийся хэппиэндом для красно-белых. Но матч отнял столько сил, что привычных бурных эмоций после победы в раздевалке почти не осталось.

Но для того, чтобы это произошло, спартаковцам нужно решить ряд игровых проблем. Во-первых, Хомченко показал себя неубедительно в качестве бэкапа. Он должен был придать уверенности команде при своем выходе на лед, когда "Спартак" горел со счетом 0:3. Но для того, чтобы оценить его игру, достаточно посмотреть на нарезку голов "Йокерита". В большинстве из этих моментов Павел даже не складывался. Поэтому очевидно, что вратарская бригада в команде должна состоять из Гудачека и Беспалова. Во-вторых, необходимо наладить игру в обороне. Будем честными: позавчера защита "Спартака" представляла собой проходной двор. У красно-белых подобралась достаточно опытная команда, и тем удивительнее те ошибки, которые она допускает в своей зоне.

А еще этой команде нужен огонь в глазах. И Знарок, как никто другой в нашей лиге, умеет его зажигать. Только пока что у него не получается этого сделать. Почему? Для того, чтобы знать ответ на этот вопрос, нужно быть в команде. В любом случае, на это нужно определенное время. К тому же, не стоит забывать, что текущий состав подбирался с полным учетом мнения наставника краснобелых. Команда была сделана исключительно под него, и не факт, что какой-то

другой специалист с ходу сможет добиться с ней лучшего результата. Поэтому хотелось бы призвать всех, кто выступает за отставку Знарка, подождать с выводами. Думаю, что время "Спартака" в этом сезоне еще придет.

https://allhockey.ru/article/show/395099-Ne_trogajte_Znarka_Vremya_Spartaka_v_etom_sezone_esche_pridet

К заголовкам сообщений

В рижском клубе КХЛ "Динамо" заявили, что отставка главного тренера не обсуждалась (ТАСС, Москва, 8 октября 2020)

При этом председатель совета директоров клуба Юрис Савицкис отметил, что у руководства есть претензии к тренерскому штабу

Руководство рижского хоккейного клуба "Динамо" имеет претензии к тренерскому штабу во главе с Петерисом Скудрой по игре команды, но вопрос о смене главного тренера не рассматривается. Об этом ТАСС рассказал председатель совета директоров "Динамо" Юрис Савицкис.

Рижане занимают последнее место в турнирной таблице Западной конференции, набрав пять очков в 10 матчах. Встречи "Динамо" против нижнекамского "Нефтехимика" и "Барыса" из Нур-Султана перенесены на начало ноября из-за случаев заражения коронавирусом у соперников рижан.

"Коронавирус нанес ущерб, я думаю, всем командам. Мы пострадали от него, возможно, немножко больше, потому что наша страна находится в Евросоюзе, где другое законодательство, - сказал Савицкис. - Но пока мы такой вопрос (отставки главного тренера - прим. ТАСС) не рассматривали из-за нынешней ситуации. Очень много пришлось думать о составе команды, кто может играть". "Как вы знаете, на последние матчи мы брали игроков из молодежки. Есть пословица - "Не до жиру, быть бы живу", эта ситуация соответствует общей ситуации с коронавирусом. Конечно, у нас есть определенные претензии к игре нашей команды, но все-таки мы к этому относимся пока философски", - добавил он

Матчи с московскими ЦСКА и "Динамо" не были сыграны из-за большого числа случаев заражения коронавирусом среди игроков рижан. Команде были засчитаны технические поражения в этих встречах. Ближайший матч у рижского "Динамо" запланирован в гостях против хельсинкского "Йокерита" 9 октября.

https://tass.ru/sport/9669037

К заголовкам сообщений

Почему "Куньлунь" слабо выступает в КХЛ в сезоне-2020/2021 (Чемпионат.com, Москва, 8 октября 2020)

В команде пора наводить порядок. Давно напрашиваются и тренерские перестановки.

То, что происходит с "Куньлунем" в сезоне-2020/2021, сложно отнести к хоккейной составляющей. Все мы помним, как зарождалась китайская команда, когда Владимир Юрзинов-младший с нуля выстроил в Поднебесной боеспособный коллектив. Тогда "Куньлунь" действительно бился и вызывал интерес. Причем, регулярно меняя часовые пояса и проводя весь сезон в самолетах и гостиницах. Нынешний клуб, базирующийся практически в Москве и имеющий отличную логистику, является бледной тенью того, что мы видели раньше.

Первое впечатление, которое сразу бросается в глаза, - "Куньлунем" никто не управляет. Есть некий китайский владелец, есть вице-президент по хоккейным операциям Скотт Макферсон. Вот только менеджерской работы не видно даже

близко. Такое ощущение, что люди формально занимают свои должности, но никак не способствуют росту и прогрессу команды. А ведь проект "Куньлуня" во многом рассчитан на зимние Олимпийские игры в Пекине в 2022 году. Но в каком состоянии к ним подойдет сборная Китая, если в базовом, как предполагалось, клубе сборной творится такой бардак?

Про переезд из Китая в подмосковные Мытищи все давно сказано. Здесь, конечно, в дело вмешался форс-мажор. Но переехав в Подмосковье, в "Куньлуне" почему-то решили наплевать на показ своих домашних игр. Причем случай, когда с мытищинской арены не было картинки, носит далеко не единичный характер. А ведь телевидение - один из главных источников популяризации спорта. Но, видимо, популярность нынешнему "Куньлуню" не нужна. Как и болельщики.

Никак не закончится и неразбериха с составом китайского клуба. То иностранцы приезжают, то не приезжают. То на них оформляют документы, то не оформляют. Кто-то и вовсе испугался прилетать в Россию из-за ситуации с коронавирусом. Можно подумать, что остальном мире она лучше. Есть в "Куньлуне" российские хоккеисты, которые стараются приносить результат, а некоторые и вовсе прыгают выше головы. Но все-таки в большинстве своем это люди, оставшиеся без работы и изгнанные из других команд. Именно по такому принципу формировался состав "драконов".

Конечно, все это не могло не отразиться на результатах команды. А их, кроме как катастрофическими, просто не назовешь. Только вдумайтесь: "Куньлунь" проиграл 11 (!) матчей из 11 возможных, а единственной победой довольствовался даже не выходя на лед. Дело в том, что из-за пресловутого коронавируса "Локомотив" не прибыл на матч из Ярославля в Мытищи, получив от лиги техническое поражение.

Как подобная игра "Куньлуня" сказывается на имидже КХЛ? Мысль можно выразить одним словом: удар. Да, это настоящий удар для лиги. Печально, когда среди твоих участников есть команда, не выдерживающая конкуренции и идущая по турнирной дистанции в роли статиста и поставщика очков.

Есть большие вопросы и к тренерскому штабу. Почему в изначально проблемный клуб назначили Алексея Ковалева? Ковалев - замечательный в прошлом российский хоккеист. Талантливый форвард, карьера которого шла как по маслу. Однако начинать свой тренерский путь нужно не с КХЛ, а хотя бы с ВХЛ. А лучше для начала и вовсе повозиться с молодежью в МХЛ. Ковалева же сходу бросили под танки. В результате человек оказался просто не готов работать на таком уровне и выживать в современных тренерских условиях. Не хватает ни опыта, ни сноровки.

Я специально задал Ковалеву вопрос о возможной отставке во время прессконференции после очередного поражения его команды (на этот раз в Челябинске от "Трактора"). Алексей Вячеславович ответил следующим образом. "Меняй не меняй, поставьте любого известного тренера, не думаю, что он что-то поменяет или сделает разницу в команде. Мы начинаем работать с низкого уровня игроков, их нужно приучать, обучать. То травмы, то американцы прилетают или нет. У нас такая каша, что мы ни разу нормально не потренировались полным составом. Постоянно идут какие-то изменения, не легко так сразу войти в ритм. Делаем все по максимуму, у нас хороший тренерский состав. В засаде на карантине сидит еще человек 8-9", - заявил специалист.

Думается, что Ковалев немного лукавит. Свежая тренерская кровь "Куньлуню" точно не помешает. Наоборот, как это часто бывает, поможет хоккеистам взбодриться и наконец-то поверить в себя. На "лавке" Ковалеву помогают

Андрей Николишин, Вячеслав Козлов и Игорь Уланов, но и они со своими задачами явно не справляются. Достаточно понаблюдать за игрой "Куньлуня" и посмотреть на его место в турнирной таблице.

"Куньлунь" завалил старт сезона, но мизерные шансы выбраться из этой трясины все же есть. Для этого нужно как можно скорее принимать ответственные решения, а не ждать, пока число поражений перерастет в 20 или 30. Тогда рассчитывать будет точно не на что.

https://www.championat.com/hockey/article-4155787-pochemu-kunlun-slabovystupaet-v-khl-v-sezone-20202021.html

К заголовкам сообщений

Обзор дня: Ковалева не нужно увольнять из "Куньлуня". Игрок-легенда может стать таким же крутым тренером (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 8 октября 2020)

Обзор дня Алексея Шевченко

Драфт

Самым важным для российских игроков был второй раунд драфта. Если в первом выбирают потенциальных звезд, хотя бы по мнению генеральных менеджеров, то уже позже начинается импровизация. Марат Хуснутдинов, Ян Кузнецов, Василий Пономарев и Егор Соколов выбраны следующими пиками клубов во втором раунде. Выбор последнего "Оттавой" удивителен и не только потому, что эта канадская команда давно не брала российских хоккеистов. На форварда не обращали внимание два драфта подряд, но к этому времени он стал одним из лучших игроков молодежной сборной, а также лучшим снайпером лиги Квебека. Сам хоккеист признавался, что он просто рассчитывает хоть на чей-нибудь выбор, чтобы начать работать в этой системе. И не удивился бы 3-7 раундам. Хуснутдинова забрала "Миннесота". Довольно спорный выбор. Кажется, там просто ищут центров, берут российских игроков в надежде поймать Дацюка или Шипачева, но смысла в этом немного. В системе команды Хованов, Гуськов, теперь Марат. Не будет играть два российских центра в основе, не верю в это. Начиная с третьего раунда, уже начались гадания. Но стоит подчеркнуть, что Артема Галимова, от которого в восторге вся казанская пресса, взяли только в пятом раунде. Казалось бы, лучший новичок КХЛ, что-то там показывает за "Ак Барс", но психологически неустойчивый, да и игровых минусов полно, что прекрасно оценили за океаном. В четвертом раунде ушел вратарь Даниил Чечелев. Плохой последний сезон, отличное начало этого. Кто-то считает его восходящей звездой, кто-то не понимает, что в нем увидели в "Калгари". И отметим, что "Каролина" поставила точку в споре, все ли в порядке со здоровьем у Александра Никишина. Если бы были какие-то проблемы, то его бы не взяли в третьем раунде. Быстрей бы хоккеиста допустили до участия в российских турнирах.

Матч дня

Днем в среду эксперт "СЭ" Николай Лемтюгов говорил, что не может узнать "Металлург", так как Илья Воробьев значительно упростил игру, теперь она слишком рациональная, со зрелищностью покончено, а даже поражение 0:1 устроит больше, чем 4:5. Наверное, так и есть. Но думаю унылость "Металлурга" имеет вполне конкретные причины - некоторые хоккеисты просто не показывают то, чего от них ждут. А раз форварды, типа Бека, молчат, то лучше поберечь силы и сосредоточиться на обороне.

Но против СКА "Металлург" сыграл здорово. Повезло, что питерцы зачем-то убрали всю азартную молодежь и поставили лидеров, которые явно не набрали

форму. Например, звено Кузьменко - Каменев - Бурдасов выглядело ужасно. Да, Каменев быстро был снят с игры, но это не помогло. В защите тоже был проходной двор, который, кстати, не допускали Зоркин и Кирсанов. В итоге Динар Хафизуллин проиграл единоборство за своими воротами, и уральцы забросили важную третью шайбу.

Непонятно, зачем на скамейку вернулся Роман Ротенберг. Да, его первое появление было оправданным, тренеры заболели, и он взял на себя ответственность. Но Лев Бердичевский и Александр Титов отлично провели выездные матчи, они настоящие тренеры и знают, что делать. Не надо было им мешать, если уж Брагин пока не готов к работе. Воробьев просто воспользовался слабыми местами. Отметим, правда, что Бек, Песонен и Нестрашил все равно отбывают номер, не принося никакой пользы. С ними что-то пора делать.

Не трогайте Ковалева

Главный тренер "Куньлуня" Алексей Ковалев даже в лице изменился от неожиданности, когда ему задали вопрос о возможной отставке. Какой-то оригинал вдруг припомнил ему 11 поражений, три набранных балла, два из которых получены в результате технических поражений, и намекнул, что это не дело. Да уж! Мне, конечно, все равно, кто будет руководить китайской командой, будет ли она вообще и на каком стадионе собирается выступать. Но сейчас в КХЛ появилось новое лицо, причем это наш тренер, работающий в уникальных условиях, когда хоккеисты приезжают на игру из аэропорта, нет скамейки, а состав набирали по объявлению. Мне очень нравится, как работает Ковалев, да и в Челябинске его команда смотрелась не так ужасно.

Тренер тут же объяснил, почему не получаются те или иные моменты. Логично рассказал о причинах, по которым в запасе остался молодой Герман Шапорев. Мол, голы - это хорошо, но дешевые удаления не нужны, над этим надо подумать. Даже объяснил, как действует его команда и чего он требует от хоккеистов. Ну, какая тут отставка? Во-первых, прав Ковалев, заявивший, что сейчас любой тренер мира не добьется с клубом большего. Во-вторых, пусть уж лучше Алексей учится, получает опыт, набивает шишки, чем у нас будет работать очередной североамериканский специалист. В-третьих, лично я думал, что китайцы будут выглядеть гораздо хуже к началу октября. А они играют, стараются, что-то изобретают. Надо отметить также Игоря Уланова и Вячеслава Козлова, чья работа действительно видна. Так что даже спрашивать об отставке в такой период странно. Это как прийти на официальную церемонию, например, в посольство в костюме кролика. На тебя обратят внимание, ты выделился, но воспринимать будут, как ненормального.

https://www.sport-express.ru/hockey/nhl/reviews/itogi-drafta-nhl-2020-ska-metallurg-1-4-obzor-matcha-aleksey-kovalev-1717400/

К заголовкам сообщений

Молодежная сборная России по хоккею

Ларионов о подготовке молодежки к МЧМ: "Будет одна товарищеская игра с клубом КХЛ и четыре - с командами ВХЛ" (Sports.ru, Москва, 8 октября 2020)

Главный тренер молодежной сборной России Игорь Ларионов поделился ожиданиями от МЧМ-2021 в Эдмонтоне.

- В середине сентября совет Международной федерации хоккея принял решение провести молодежный чемпионат мира в Эдмонтоне в так называемом пузыре.

Как это повлияет на сам турнир, будет ли он другим по сравнению с предыдущими соревнованиями?

- Безусловно, турнир будет другим - это не такой формат, как плей-офф НХЛ. С другой стороны, это будет самое яркое событие уходящего года, потому что весь хоккей практически замер, кроме КХЛ.

TSN будет транслировать даже товарищеские матчи перед чемпионатом мира, интерес будет колоссальный. На чемпионате будут играть лучшие против лучших - это на сегодняшний день единственный турнир, который собирает лучших игроков со всего мира. Поэтому турнир будет интересным, непредсказуемым и ярким, что должно порадовать болельщиков со всего мира, поскольку в это время смотреть практически больше нечего.

- Каков план подготовки сборной до чемпионата мира, учитывая отсутствие в ноябре традиционной молодежной суперсерии в Канаде?
- Мы планируем сыграть пять товарищеских матчей за семь дней в ноябре во время перерыва в КХЛ. Это будет мини-репетиция чемпионата мира, в ближайшие два-три дня мы все обнародуем.

У нас будет четыре игры с командами высшей лиги и одна - с клубом КХЛ. Мы посмотрим ребят в деле, чтобы потом определиться с составом на 95% и не дергать ребят, которые потом будут понимать, к чему готовиться и что ожидать.

- Как может пройти сбор в декабре перед чемпионатом мира?
- Я знаю, что все европейские команды будут подобраны канадскими чартерными бортами из Европы 13 декабря. Будут четыре дня карантина без выхода из номеров. Пока предварительно 4 декабря мы соберемся, чтобы хватило времени на УМО, COVID-тесты и потренироваться без посторонних глаз, поработать над тактикой и т.п.

В ограниченном пространстве у тебя не будет большого выбора в плане льда. Приезжаешь, карантин, два-три дня одноразовых тренировок, два товарищеских матча - и погнали, - сказал Ларионов.

https://www.sports.ru/hockey/1089774652-larionov-o-podgotovke-molodezhki-kmchm-budet-odna-tovarishheskaya-igr.html

Похожие сообщения (2):

- Allhockey (allhockey.ru), Москва, 8 октября 2020
 - Чемпионат.com. Москва. 8 октября 2020

К заголовкам сообщений

Другие Лиги (основные новости)

В первом раунде драфта НХЛ выбрали четырех игроков из КХЛ, что это значит (Чемпионат.com, Москва, 8 октября 2020)

Повод для размышлений будущим звездочкам российского хоккея.

Российские молодые хоккеисты стали весьма заметными фигурами на прошедшем драфте НХЛ. Всего клубы лиги выбрали 23 наших юниора - это, конечно, не рекорд, но очень хороший результат (за последние 10 лет больше россиян выбирали только на драфте-2019). Так что больше никакого "русского фактора" - даже "Оттава" и "Анахайм" в деле!

Впрочем, продуктивность ярмарки юниоров для страны следует оценивать не только по критерию количества. Куда важнее качество выбранных хоккеистов, но этот аспект можно оценить лишь по прошествии времени. Еще один серьезный показатель - число топ-проспектов, то есть первораундников. В этом смысле прошедший драфт оказался для России весьма насыщенным - сразу четыре

наших хоккеиста ушли в первый день ярмарки. Это повторение результатов 2018 и 2015 годов, немного не удалось дотянуть до драфта-2001, где в топе оказалось пять россиян.

Но вот какой момент по-настоящему уникален и действительно заслуживает внимания - все четыре россиянина, выбранных в первом раунде драфта НХЛ - 2020, на момент проведения ярмарки являлись действующими игроками клубов КХЛ. Вот такого точно не было еще никогда.

Этот драфт стал прекрасной рекламой нашей лиги для русских юниоров. Это яркая иллюстрация того факта, что далеко не всегда ранний отъезд в Америку гарантирует укороченный путь в НХЛ. Порой стоит остаться в России, пробиться в клуб КХЛ и гораздо быстрее, чем из юниорских канадских лиг, попасть в список топовых проспектов. Нынешняя ярмарка юниоров - прямое тому подтверждение. Ладно, Аскарова и Амирова все равно выбрали бы в первом раунде, где бы они не играли, так как про этих парней в Америке знают давным-давно. А вот Шакир Мухамадуллин и Егор Чинахов подняли свой статус до небес именно благодаря тому, что "засветились" в КХЛ. Все-таки взрослый хоккей есть взрослый хоккей, и молодежь, проявившая себя в нем, котируется выше, чем талантливые, но еще не вылезавшие из юниорских лиг игроки. Ведь если хоккеист уже показал себя в игре с мужиками, значит на него можно делать ставку с меньшим риском, чем на парня, которому еще только предстоит переходный период.

Многие наши ребята уезжают в юном возрасте за океан не только для привыкания к североамериканскому быту и менталитету (это как раз логично), но и чтобы быть всегда на виду у скаутов и аналитиков. Но драфт-2020 показывает, что за океаном не только смотрят матчи КХЛ, но и придают им весомое значение. Простой пример: Марат Хуснутдинов и Василий Пономарев - два сильнейших российских центра 2002 года рождения. Первый играет в системе СКА, второй прошлым летом категорично не захотел оставаться на родине и уехал в лигу Квебека.

В результате на драфте выше выбирают не Пономарева, который всегда был в поле зрения, а Хуснутдинова из далекой России. И это при том, что Василий, понятное дело, при первой же возможности подпишет контракт с клубом НХЛ, а Марата до последнего будут уговаривать дозревать в КХЛ.

А возьмем Егора Соколова. Еще в 2017-м году парень уехал из Челябинска в лигу Квебека, но только сейчас, с последней попытки, был-таки выбран в третьем раунде драфта. Думаю, останься Соколов в России (да в том же Челябинске), он бы ушел с ярмарки еще в прошлом-позапрошлом году, да повыше.

Уверен, что после этого драфта наши молодые парни задумаются о том, что совсем не обязательно уезжать за океан как можно раньше. Пробиться в НХЛ через сетку юниорских и минорных лиг - это тяжелый и трудный путь, в конце которого никому не гарантирован успех. В то же время в России для юниоров все больше и больше расширяется поле альтернативы.

Нельзя ведь не замечать, что клубы КХЛ все больше разворачиваются в сторону молодежи. После реформ в сборной России и ее базовом клубе - это уже практически национальная идея, за развитие которой взялись рьяно и масштабно. На вершине айсберга пока только СКА со свои грандиозным десантом юниоров в системе (давайте сейчас не будем говорить о методах "армейской" селекции), но совсем близко "Локомотив", "Авангард", "Ак Барс", ЦСКА со своими школами и академиями. И это мы говорим только об

успешных и богатых клубах, для которых воспитание молодежи - это не необходимость, а лишь часть идеологии. Но полно команд, которые привлекают юниоров вынужденно. Посмотрите в этом сезоне на "Нефтехимик", "Торпедо",

"Северсталь", "Сибирь" - молодежь не всегда играет там от хорошей жизни, но самое главное, что играет.

В **КХЛ** остается все меньше тренеров-ортодоксов, которые не желают работать с необстрелянными талантами. Последних сопротивляющихся добивает суровое общественное мнение, с удовольствием подхватившее новую идею фикс нашего хоккея. Словом, молодым в нашей лиге сейчас действительно везде дорога, а результаты драфта-2020 показывают, к чему она может привести.

И еще один важный момент: коронавирус должен помочь окончательно изменить отношение к молодым хоккеистам в клубах лиги. СКА и "Салават Юлаев" сыграли несколько матчей в регулярке почти полностью молодежными составами и наглядно показали, что ничего страшного в такой практике нет. Мало того, что результат не слишком страдает, так еще и новые таланты открываются. Молодые, желающие проявить себя таланты, которых можно спокойно привлекать к строительству команды в условиях жесткого потолка зарплат и не переплачивать взрослым игрокам за былые заслуги, опыт или звездность. А потом, уже полностью готовых кадров провожать в НХЛ.

Наверное, говорить о революции в сознании хоккейной молодежи еще рано, да и всегда найдутся примеры, подтверждающие обратное. Но тенденция, на мой взгляд, на лицо. События последних лет в российском хоккее и результаты последнего драфта НХЛ ясно говорят о том, что путь юных талантов к большой мечте лежит теперь и через систему клубов КХЛ. И все чаще он становится короче и продуктивнее, чем полное неизвестности и рисков путешествие по юниорским лигам Америки.

https://www.championat.com/hockey/article-4155765-v-pervom-raunde-drafta-nhl-vybrali-chetyrjoh-igrokov-iz-khl-chto-eto-znachit.html

К заголовкам сообщений

"Русский фактор" почти уничтожен (Спорт экспресс, Москва, 9 октября 2020)

Подводим итоги драфта НХЛ-2020, где было выбрано 23 игрока из России 23 РОССИЯНИНА - МНОГО ИЛИ МАЛО?

Для больших хоккейных наций, к которым сейчас можно отнести Канаду, США, Швецию, Россию и Финляндию (Чехия - прилично позади, и результаты драфтов в последнее десятилетие тому доказательство наряду с медалями крупных турниров, особенно МЧМ), число выбранных игроков зависит от нескольких факторов, показательным из которых стоит считать лишь один - глубину состава конкретного года в конкретной стране. Но на нее накладывается много что еще: число хороших "переростков", которых не выбрали по каким-то причинам в предыдущие пару лет; мода на хоккеистов этой национальности; размытое "везение", которое зависит от субъективного взгляда генменеджеров, хороших завязок каких-то агентов и других мелких деталей.

Поэтому 23 российских игрока против 28 прошлогодних вообще не стоит рассматривать как какое-то падение. Из 23 - около половины это те, кого не выбрать было невозможно, так как это хоккеисты с очень большими, большими или хотя бы просто хорошими перспективами в НХЛ. Сказать, что в 2019-м список игроков, подходивших под такие критерии, был крупнее, нельзя.

Важнее конкретных цифр общая динамика: результат 20-третий год подряд говорит о том, что, с одной стороны, сильных российских юниоров теперь постоянно много (прилично меньше, чем канадцев и американцев, но на уровне шведов и финнов в худшем случае), с другой, их совсем перестали бояться брать

на драфте. Показательные примеры выборов от "Оттавы" (первый за 13 лет) и "Анахайма" (первый за 11 лет) - русский фактор почти полностью уничтожен.

Он не превратился в глобальную моду а-ля той, что была в начале века, когда россиян брали за фамилии, которые кончаются на -ов. Сейчас помимо североамериканцев, которых неизбежно будет больше европейцев при прочих равных, все равно в тренде шведы: сразу восемь скандинавов из седьмого раунда, во время которого все уже с нетерпением ждали окончания восьмичасовой церемонии, - совершенно не случайность.

А ЧТО У ДРУГИХ СТРАН

Драфт-2020 для России лучше драфта-2019 из-за числа первораундников: на одного Подколзина год назад пришлось сразу четверо (причем в топ-21) юниоров сейчас. Качественно сложно сравниться с Канадой: после среднего прошлого набора сейчас вышло 19 (!) хоккеистов в стартовом раунде, включая два первых пика - Лафренье и Байфилд. Любопытно, что доминировавшие во главе с Хьюзом американцы в этот раз закончили первый день драфта только с двумя игроками. Россияне в этом смысле уступили только канадцам, правда, у шведов сразу двое форвардов - Рэймонд и Хольц - попали в топ10. Среди финнов, которые были на пике на последних драфтах, в этот раз только один Лунделл был выбран в первом раунде. Лучший чех - только 48-й, про словаков можно вспомнить в контексте малых хоккейных наций вместе с белорусами, латвийцами и норвежцами.

Драфт по странам: Канада - 73, США - 51, Швеция - 32, Россия - 23, Финляндия - 17, Чехия - 8, Австрия, Германия - 3, Белоруссия, Словакия - 2, Латвия, Норвегия - 1 Главный провал - ноль швейцарцев, которые несмотря на успехи своих сборных все равно остаются в промежуточном положении между топами и середнячками. Классных хоккеистов из Швейцарии глобально по сравнению с топ-5 все равно очень мало.

На фоне их неудачи особенно заметен успех Австрии и суперуспех Германии. От каждой страны выбрали по тройке. "Миннесота" забрала австрийца Марко Росси девятым, и после пертурбаций в составе "Уайлд" он, кажется, претендует на роль первого центра чуть ли не сейчас, в худшем случае - через год.

Про немцев Штютцле, Райхела и Петерку можно даже не напоминать, если вы внимательно смотрели МЧМ. У Германии по-прежнему нет серьезной глубины (все трое ушли в топ34, а дальше никого не было), но зато в одном 2002 году рождения есть три потенциальных форварда-энхаэловца (будет ли так у России, вопрос). А Штютцле - нападающий, который в перспективе способен набирать в НХЛ по 70- 80 очков за сезон. Гипотетический состав Германии на опять же гипотетическом турнире с участием всех сильнейших может через полтора года быть помощнее той же Швейцарии.

КАК ВЫБИРАЛИ РОССИЯН

Начну эту часть материала с очевидного пассажа, который, тем не менее, нельзя не повторить: каждый случай индивидуален, нет одного готового рецепта для российского хоккеиста, как получить высокий номер драфта НХЛ и как стать звездой за океаном. Всегда будет альтернативные примеры и исключения, доказывающие, что можно сделать иначе и преуспеть или прогореть.

Но одну очевидную вещь нашим юниорам стоит постараться понять: если вы едете в юниорские лиги за океан исключительно из-за того, что думаете, что это поможет вам получше запомниться генменеджерам клубов НХЛ, то вы делаете большую ошибку.

Десяток матчей в КХЛ в этом сезоне Егора Чинахова и Шакира Мухамадуллина, которые почти не котировались (форвард "Авангарда"-то совсем) на уровне первого раунда, оказались более убедительными, чем целый сезон того же

Василия Пономарева в лиге Квебека. При этом останусь при мнении, что эксфорвард "Крылышек" по таланту все равно выше чуть ли не всех россиян, обогнавших его на драфте (а это еще Амиров, Хуснутдинов и Ян Кузнецов), кроме Аскарова. Однако тенденции многих лет говорят о том, что часто в котировках теряют талантливые нападающие, которые едут в Америку. С защитниками такого нет. Кузнецов, который в 17 лет играл в очень сильной студенческой лиге США, не добился такого успеха, как Мухамадуллин, но место в топ-50 - явно не ниже ожидания от драфта Яна.

Много интересного можно найти, копнув и чуть пониже. Особняком стоит история одного из героев последнего МЧМ Егора Соколова, у которого в его 17 лет в лиге Квебека ничего не вышло. Однако он решил не возвращаться в Россию и на третий год выдал крутой сезон и выбил себе место аж во втором раунде, да еще и у той самой "Оттавы", хотя его драфт по возрасту был вовсе в 2018-м.

Непонятно, что будет с защитником "Спартака" Никишиным, выбранным "Каролиной" 69-м - из-за проблем с сердцем он пропускал часть прошлого сезона и начало этого. Верится, что в "Кейнс" все-таки не совсем рискуют и знают, что с очень ярким игроком с пушечным броском и мощнейшими хитами все будет в порядке.

Главное падение драфта - это 199-й номер форварда "Салавата" Александра Пашина (спасибо той же "Каролине"). Вместе с Пономаревым Пашин бомбил в юниорских сборных, но после гениального Кубка Гретцки-Глинки год назад (7-1 в пяти матчах), который открывал путь к первому раунду, Александр пошел вниз. ЮЧМ отменили, в "Салавате" в основу он не попал - и за год превратился в очередного маленького (170 сантиметров) технарика, который никому в НХЛ не нужен. Ладно НХЛ, в КХЛ теперь бы пробился - игроков подобного стиля мы теряем каждый год.

КТО МОЖЕТ СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ

Финальные выводы - в формате некой классификации большинства задрафтованных россиян - в зависимости от потенциала в НХЛ (драфт энзаэловский, поэтому и перспективы более логично оценивать в отношении этой лиги).

- 1. Звезда НХЛ Аскаров. Единственный наш игрок с драфта, в котором видно нечто экстраординарное. И не то, что это плохо говорит об остальных таких хоккеистов в мире в любом поколении меньше десятка. Осенью много вспоминали о том, что именно Андрей Василевский лучший хоккеист своего драфта-2012, несмотря на 19-й номер. Аскарову будет чуть потяжелее, так как Лафренье вряд ли повторит печальную судьбу Якупова. Однако, если бы не специфика выбора голкиперов, он и сейчас мог бы уйти в топ-5. Не хочется сглазить, но в последние годы большие вратарские таланты в России не проваливались. А у Аскарова он не большой, а гигантский.
- 2. Игрок второго-третьего звена НХЛ Амиров, Мухамадуллин, Чинахов, Хуснутдинов, Кузнецов, Пономарев. Всю эту группу объединяет наличие какогото недостатка (разного у разных хоккеистов), который наверняка помешает заиграть в НХЛ на звездном уровне. У Амирова самый богатый атакующий потенциал, но слишком серьезные вопросы по стабильности он то волшебный, то тусклый. Мухамадуллин совсем не идеален в защите. Чинахов кажется вариантом а-ля Дадонова, который вряд ли будет определять игру своего звена в НХЛ. Хуснутдинов самый универсальный из форвардов, но он не машина по набору очков. Кузнецов должен вырасти в достойного двустороннего защитника (вряд ли более). Пономарев был бы быстрее и мобильнее, мог бы претендовать на место первого центра. Но, увы. Можно добавить в эту категорию Никишина если прояснится его медицинская ситуация.

- 3. Ролевой форвард третьего-четвертого звена НХЛ Соколов, Грошев, Галимов. Буду рад, если форвард "Ак Барса" сделает еще один скачок и поднимется выше этих ожиданий. Три года назад, когда Галимова впервые могли выбрать на драфте, он и близко не был среди лучших российских нападающих 1999 года рождения, сейчас же разве что Кравцов с ним может поспорить. Соколов тяжеловесен, ему не хватает катания, чтобы играть в НХЛ в топ-6, Грошеву банально мастерства.
- 4. Всех остальных задрафтованных я бы определил в группу с небольшими либо вообще минимальными шансами пробиться в НХЛ. При этом это не отменяет шансов на хорошую карьеру в КХЛ как для всей троицы вратарей (Чечелев-Ахтямов-Мифтахов), так и тройки технарей Гущин-Овчинников-Пашин. Последним надо ориентироваться на Никиту Гусева или питерского Владимира Ткачева может, когда-то и до НХЛ удастся добраться.

Глобально драфт для России стоит признать хорошим. Не отличным, не даже выше среднего - но хорошим. Недостаток звезд после Аскарова, возможно, удастся скомпенсировать достойной глубиной - нормальные энхаэловские перспективы есть как минимум у десятка человек. Проверим, что вышло, через несколько лет.

<u>К заголовкам со</u>общений

Впервые в истории за один сезон задрафтованы сразу три игрока "Салавата Юлаева" (Спорт. Бизнес Online (sport.business-gazeta.ru), Казань, 8 октября 2020)

Воспитанник уфимского "Салавата Юлаева" Александр Пашин был выбран "Каролиной" на драфте НХЛ под 199 номером.

Напомним, в первом раунде драфта нападающий Родион Амиров был выбран под 15-м номером клубом "Торонто", а права на защитника Шакира Мухамадуллина теперь у "Нью-Джерси", которые взяли игрока под 21-м номером. Примечательно, что таким образом был установлен рекорд: впервые в истории сразу трое игроков "Салавата Юлаева" задрафтованы клубами НХЛ в один год. За два сезона в КХЛ 18-летний Мухамадуллин провел за "Салават" 43 матча, в которых набрал 7 (1+6) очков результативности при показателе полезности +3. 19-летний Амиров за тот же период времени провел только 31 матч, но набрал те же 7 (3+4) очка, при показателе полезности -7

Нападающий Пашин, которому этим летом исполнилось 18 лет, сыграл в КХЛ всего четыре матча, в которых не отметился результативными действиями. В ВХЛ на его счету две игры и одна голевая передача.

https://sport.business-gazeta.ru/news/259158

К заголовкам сообщений